

**Выступление
Директора Агентства по контролю за наркотиками при Президенте
Республики Таджикистан
генерал-майора юстиции Хабибулло Вохидзода
на сессии комиссии ООН по наркотикам
(г. Вена, 14-18 марта 2022 года)**

**Уважаемый Председатель,
Уважаемые участники сессии,
Дорогие друзья,**

Прежде всего, позвольте от имени делегации Республики Таджикистан поприветствовать участников 65-й сессии Комиссии ООН по наркотическим средствам и пожелать всем плодотворной работы.

Как всем известна мы находимся на переднем рубеже борьбы с незаконной перевозкой наркотиков по Северному маршруту.

Наркоситуация в Таджикистане полностью зависит от ее состояния в Афганистане, где имеем большой протяженность границы почти 1400 километров.

Важно подчеркнуть, что после прихода к власти движения «Талибан» в Афганистане производство и контрабанда наркотиков увеличилось.

В 2021 году правоохрнительными органами и силовыми структурами Республики Таджикистан из

незаконного оборота изъято на 68 процентов больше наркотических средств, чем в 2020 году.

Более половины от всех изъятых наркотиков в стране приходится на сопредельные с Афганистаном районы республики.

Также в 2021 году изъятия синтетических психотропных веществ, в том числе, психотропные таблетки выросли в 2,5 раза и этот показатель является очень тревожными.

Увеличившийся объем изъятия наркотиков во второй половине 2021 года в Таджикистане свидетельствует о наличии значительных запасов наркотиков в северных провинциях Афганистана, предназначенных для отправки по Северному маршруту.

Не смотря на принятых мер по усилению таджикско-афганской границы, контрабандисты зачастую прорабатывают новые подходы переброски наркотиков в Таджикистан.

Уважаемые участники сессии,

Лидером нации, Президентом Республики Таджикистан уважаемым Эмомали Рахмоном принят

ряд неотложных мер для стабилизации наркоситуации, перекрытия каналов контрабанды наркотиков, снижения уровня их незаконного оборота и злоупотребления ими.

Важным документом в данной сфере является Национальная стратегия по контролю за наркотиками на 2021-2030 годы.

Основными целями Национальной стратегии являются обеспечение безопасности Республики Таджикистан от наркотических угроз и их вредных последствий, а также усиление противодействия незаконному обороту наркотических средств, являющемуся одним из источников финансирования международного терроризма.

В 2021 году в Таджикистане зарегистрировано 4749 наркозависимых, что меньше показателей 2020 года на 350 человек. На 100 тысячи населения республики приходится 51 наркозависимый.

Уважаемые участники сессии,

В связи с возрастающей тенденцией роста производства и контрабанды наркотиков из Афганистана, а также последствий коронавирусной

инфекции (COVID-19), просим государства-партнеры и международные организации оказать содействие Таджикистану в усилении контроля вдоль границы с Афганистаном путем создания новых сооружений в приграничных районах и укреплении материально-технической базы компетентных органов.

Пользуясь предоставленной возможностью, выражаю искреннюю благодарность государствам – партнерам и Управлению ООН по наркотикам и преступности за постоянную поддержку в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков в Таджикистане.

Благодарю за внимание!